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Стаття присвячена виявленню особливостей формування інноваційних природоінтегрованих будівель з 

використанням засобів світло-колірного дизайну. Визначені завдання використання засобів світло-

колірного дизайну при формуванні даних інноваційних природоінтегрованих об’єктів. З метою розробки 

методологічних основ формування інноваційних природоінтегрованих об’єктів світло-колірного дизайну в 

міському середовищі в статті визначені засоби та прийоми створення їх світлового середовища в вечірній 

час доби. Визначені перспективні напрямки формування та тенденції розвитку інноваційних природоінтег-

рованих архітектурних об’єктів в міському середовищі з використанням засобів світло-колірного дизайну.  
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Постановка проблеми 

З розвитком великих міст і пов’язаного з їхнім 

зростанням помітного погіршення стану навколиш-

нього середовища усвідомлення людиною екологіч-

них пріоритетів стає все більш необхідним. Техно-

генність у сучасній цивілізації поширилася вже без-

посередньо на предметне оточення людини, збіль-

шивши тим самим дефіцит природного компонента. 

Так в міру наростання темпів урбанізації в найбіль-

ших містах якість життя людей все більш визнача-

ється ступенем збереження компонентів природного 

середовища. Наразі спостерігається відмова від па-

сивного збільшення площі озеленених міських тери-

торій і здійснюється перехід до оптимального фор-

мування міських будівель із залученням до їхньої 

структури природного складника. У ХХІ ст., орієн-

туючись здебільшого на реалізацію нових техноло-

гічних можливостей, у розвинених країнах здійс-

нюють інтенсивний пошук прийомів організації та-

ких об’єктів та створення їх унікального художньо-

го образу у нічний час з використанням різноманіт-

них засобів освітлення. Проте інноваційні природо-

інгеровані будівлі переважно створюються на емпі-

ричному рівні. Тому своєчасним стає вивчення сві-

тового досвіду формування та розробка науково-

обґрунтованих рекомендацій щодо формування їх 

архітектурно-ландшафтного середовища з викорис-

танням засобів світло-колірного дизайну.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

Проведений аналіз наукового досвіду виявив 

недостатню розвиненість досліджень в сфері приро-

доінтегрованої архітектури з використанням засобів 

світло-колірного дизайну. Серед авторів, що вивча-

ли особливості формування архітектурних об’єктів з 

інтеграцією ландшафтних елементів, слід зазначити 

Н.Я. Крижановську, С.С. Янкович, Ю.С. Гордієнко 

та ін. Дослідженням в області естетичних аспектів 

проєктування архітектурного середовища займа-

лись: А.В. Іконнікова, Г.Б. Забельшанскій, В.П. Ми-

роненко. Функціональним структурам медіа-об’єк-

тів присвячені роботи А.Р. Зімоненко, В.В. Панова, 

Ю.Н. Столярова, О. Джорді, А. Беррі, теоретичні 

концепції в галузі медіа-архітектури японського 

архітектора Т. Іто. Проте, названі автори вивчали 

окремі аспекти зазначеної проблеми. В цілому нау-

кових досліджень з проблематики формування архі-

тектури інноваційних природоінтегрованих будівель 

з використанням засобів світло-колірного дизайну в 

міському середовищі фактично немає [1–4]. 

Мета статті – виявлення прийомів формування 

інноваційних природоінгерованих будівель з вико-

ристанням засобів світло-колірного дизайну. 

Завдання дослідження: 

1. Визначити особливості формування іннова-

ційних природоінтегрованих будівель з використан-

ням засобів світло-колірного дизайну. 

2. Виявити прийоми формування світло-

колірного середовища  інноваційних природоінтег-

рованих будівель. 

Виклад основного матеріалу 

Інноваційні природоінтегровані будівлі є сере-

довищними об’єктами, призначеними для основних 

процесів життєдіяльності людини. Їх характеризу-

ють житлові, громадські, промислові будівлі, інже-

нерні споруди з підземної урбаністки, що активно 

включають елементи природного середовища. По-

єднання функціональних зон з їх різноманітним 

ландшафтним наповненням при проєктуванні буді-

вель може бути багатоваріантним: такі об’єкти мо-
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жуть бути як функціональними, так і поліфункціо-

нальними. Залучення природного складника можли-

во у всіх типах інноваційних природоінтегрованих 

будівель залежно від поверховості, але найбільш 

придатні для цього малоповерхові та середньої по-

верховості будівлі. Об’ємно-планувальне, функціо-

нальне і конструктивне рішення інноваційних при-

родоінтегрованих будівель повинно бути технічно, 

економічно, функціонально раціональним і компо-

зиційно виразним. Це досягається на основі систем-

ного підходу до формування архітектурно-

ландшафтного середовища таких будівель. У інно-

ваційних природоінтегрованих будівлях з урахуван-

ням їх різного функціонального призначення велика 

увага повинна приділятися створенню рекреаційно-

го середовища з природними елементами. Включен-

ня в структуру екстер’єрних та інтер’єрних просто-

рів інноваційних природоінтегрованих будівель 

ландшафтних компонентів сприяє формуванню ко-

мфортного індивідуального мікроклімату будівлі. 

Таке середовище повинне пронизувати весь об’єм 

будівлі та формувати її урболандшафтну структуру. 

У таких зонах головну увагу необхідно приділяти 

основним формувальним поверхням – стелі, стінам, 

підлогам. Оскільки основним елементом будь-якого 

рекреаційного простору є рослини, елементи гео-

пластики та водні пристрої, то дизайн і конструкти-

вне рішення цієї частини архітектурного об’єму та 

його огороджувальних поверхонь залежить від ха-

рактеру обраного прийому як денного, так і вечір-

нього освітлення. Тому у проєктах інноваційних 

природоінтегрованих будівель зазвичай використо-

вують багато скляних та сучасних світлопропускних 

поверхонь, підсвічування яких в вечірній час є осо-

бливо привабливим [5]. 

Слід зазначити, що в інноваційних природоін-

тегрованих будівлях з розвиненою урболандшафт-

ною структурою штучне і природне світло є одним з 

головних засобів архітектурного проєктування. Під-

свічування огороджувальних поверхонь інновацій-

них природоінтегрованих будівель здійснюється з 

метою досягнення архітектурно-художнього коло-

риту їх урболандшафтного середовища і його емо-

ційного впливу на людину. Світло повинно звертати 

увагу на унікальність екстер’єрних просторів інно-

ваційних природоінтегрованих будівель та залучати 

людину в їх інтер’єрний простір. Органічний звʼязок 

відкритих і закритих просторів забезпечують фасади 

інноваційних природоінтегрованих будівель, на 

яких у вечірній час все частіше можна побачити 

різноманітні об’єкти реклами та систему візуальної 

комунікації. Території в радіусі їх освітлення ство-

рюють особливу групу архітектурних міських прос-

торів з утилітарним і архітектурно-художнім підсві-

чуванням. Пріоритетними завданнями при форму-

ванні інноваційних природоінтегрованих будівель в 

міському середовищі є художнє освітлення, коли 

підкреслюється значимість і посилюється привабли-

вість таких об’єктів в нічний час. Вдале підсвічу-

вання фасадів інноваційних природоінтегрованних 

будівель надає їм своєрідну художню виразність, 

збагачує загальне враження [6]. 

У ХХІ ст. з’являються різноманітні інформа-

ційні технології, які лягли в основу формування 

інноваційних природоінтегрованих будівель, ство-

рених з використанням засобів світло-колірного 

дизайну. Із впровадженням установок світло-

колірного дизайну у вечірній час інноваційні приро-

доінтегровані будівлі стають композиційними акце-

нтами в міському середовищі. Основним змістом 

художньо-образних проєктних задач є створення в 

темний час сутінок зорово-емоційних якостей світ-

лового середовища будівлі, що формують її штучні 

(архітектурні) та природні (ландшафтні) освітлювані 

елементи. Зорове виявлення та творча інтерпретація 

виразних рис та характерних ознак архітектурної 

форми інноваційних природоінтегрованих будівель, 

їх ландшафтних компонентів створює оригінальні 

нічні світлові образи з динамічною модуляцією сві-

тлових композицій на вертикальних і горизонталь-

них поверхнях об’єму і в структурі екстер’єрних та 

інтер’єрних просторів будівлі [7]. 

Встановлено, що при конструюванні світлового 

образу інноваційних природоінтегрованих будівель 

можливі два принципово різних способи: перший – 

асоціативне вподобання денному образу як архети-

пу, а другий – створення альтернативного нічного 

нового образу, для якого природного архетипу не 

існує. 

Перший спосіб – традиційний для багатьох ар-

хітекторів, світлотехніків та інших «споживачів» 

образної інформації. При сучасних можливостях 

освітлювальної техніки та тенденціях світлового 

дизайну він застосовується в основному тільки для 

пам’ятників архітектури, предметів інженерного та 

монументального мистецтва, денний образ яких 

склався у суспільній свідомості та його не доцільно 

радикально змінювати.  

Другий спосіб повністю базується на виразних 

можливостях сучасних засобів освітлення та на осо-

бливостях зорового сприйняття в умовах нічного 

міста. Він природній для просторових, ансамблевих 

архітектурних композицій з темним небом та ото-

ченням, переважним для більшості сучасних 

об’ємно-пластичних форм інноваційних природоін-

тегрованих будівель, на характер яких при їх ство-

ренні повинен впливати вибір системи освітлення.  

Для вирішення різноманітних художньо-

образних задач при освітленні інноваційних приро-

доінтегрованих будівель можуть застосовуватися всі 

традиційні засоби художньої виразності, що викори-

стовуються при створенні архітектурної форми у
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розрахунку на денне сприйняття та вибірково вияв-

ляються штучним освітленням (метр / ритм, нюанс / 

контраст, симетрія / асиметрія, співвідношення та 

пропорції частин і цілого, єдність та підпорядкова-

ність форм, моно- та поліхромія, масштабність та 

тектонічні засоби архітектури тощо).  

В цілому при формуванні інноваційних приро-

доінтегрованних будівель із використанням засобів 

світло-колірного дизайну слід дотримуватися низки 

правил і враховувати особливості оточення та існу-

ючої забудови [8]. Так проведений аналіз форму-

вання світло-колірного середовища інноваційних 

природоінтегрованних будівель в сучасних містах 

дозволив виявити ряд недоліків в його проєктуванні: 

– відсутність стильової єдності в створенні сві-

тлового середовища інноваційних природоінтегро-

ваних будівель; 

– превалювання і хаотичне розміщення світло-

вої реклами на фасадах інноваційних природоінтег-

рованних будівель; 

– світлове забруднення міського середовища за 

рахунок щільного впровадження систем оствітлення 

на фасадах інноваційних природоінтегрованних бу-

дівель; 

– недостатнє виявлення світлом архітектурно-

композиційної структури інноваційних природоін-

тегрованних будівель; 

– відсутність продуманої системи траєкторій 

огляду інноваційних природоінтегрованих будівель 

та їх унікальних архітектурно-художніх ансамблів; 

– недостатнє виявлення інноваційних природо-

інтегрованних будівель як архітектурно-

ландшафтних домінант з новими прийомами освіт-

лення. 

Формування світло-колірного середовища 

інноваційних природоінтегрованних будівель в місті 

треба здійснювати системно, з урахуванням цілого 

ряду факторів. Необхідно прагнути до єдності ком-

позиційного рішення світло-колірного середовища 

будівлі в цілому і її окремих частин зокрема. Для 

цього доцільно виявити ієрархічну залежність стру-

ктуро формуючих компонентів за значимістю функ-

ціональних та архітектурно-художніх характерис-

тик. Встановлено, що проєктування світло-

колірного середовища інноваційних природоінтег-

рованних будівель повинно включати три етапи: 

 I етап – формування художніх вражень від бу-

дівлі та її урболандшафтної структури, створення 

емоційно-образних характеристик (сфера діяльності 

архітектора, дизайнера, художника). 

II етап – розробка інженерних пристроїв, засо-

бів світло-колірного дизайну, конструктивно-

технологічних рішень, що охоплюють деталізова-

ність, обладнання, предметне наповнення різних 

типів інноваційних природоінтегрованих будівель 

(сфера діяльності інженерів-світлотехніків). 

III етап – формування індивідуального худож-

нього образу світло-колірного середовища іннова-

ційних природоінтегрованих будівель з урахуванням 

особливостей сприйняття людиною інтер’єрного та 

есктерʼєрного архітектурного простору (сфера дія-

льності дизайнера-світлотехніка, ергономіста, пси-

холога). 

Ефекти освітлення залежать від якості і взає-

модії різних освітлювальних установок між собою 

та з архітектурною формою інноваційних природоі-

нтегрованих будівель. Ця якість може бути забезпе-

чена на проєктній стадії на основі певної світло-

композиційної системи, розробленої з використан-

ням традиційних засобів гармонізації архітектурної 

форми і широких можливостей її зорової трансфор-

мації засобами штучного освітлення з урахуванням 

специфічних умов в вечірньому місті. Для ство-

рення унікального світло-колірного художнього 

образу інноваційних природоінтегрованих будівель 

можна використовувати освітлювальні установки 

зовнішнього архітектурного освітлення (для фасадів 

будівель, споруд, дерев тощо) і світлової інформації 

та реклами. Вони служать основними змістовними 

елементами створення образних характеристик ур-

боландшафтної структури інноваційних природоін-

тегрованих будівель і активно беруть участь в опти-

чному формуванні їх архітектурних світло-

просторів. Стаціонарні або мобільні установки зов-

нішнього архітектурного освітлення інноваційних 

природоінтегрованих будівель призначені для вияв-

лення і образної інтерпретації їх в темряві. Ці уста-

новки виконуються у вигляді систем світла, що за-

ливає або локального світла, поверхонь, що світять-

ся, світлової графіки, світлового живопису, їх різ-

номанітних поєднань та світлових променів [9]. 

Визначено основні архітектурно-художні за-

вдання формування світло-колірного середовища 

інноваційних природоінтегрованих будівель, а саме: 

– впорядковане розміщення реклами та засобів 

візуальної комунікації на фасадах будівлі; 

– світло-колірне виявлення своєрідності приро-

дних та антропогенних елементів інноваційних при-

родоінтегрованих будівель; 

– забезпечення стильової єдності при створенні 

світло-колірного середовища інноваційних природо-

інтегрованих будівель; 

– досягнення художньо-декоративних ефектів 

та створення ілюзій при формуванні світло-

колірного образу інноваційних природоінтегрованих 

будівель (збільшення висоти, зорова трансформація 

архітектурного об’єму тощо); 

– формування динамічного підсвічування та 

виявлення архітектурно-просторової структури 

інноваційних природоінтегрованих будівель; 

– світло-колірне експонування найбільш при-

вабливих архітектурних деталей інноваційних
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природоінтегрованих будівель; 

– підвищення естетичних характеристик та 

створення нового індивідуального характеру сприй-

няття інноваційних природоінтегрованих будівель у 

вечірній час.  

Слід зазначити, що формування світлового се-

редовища інноваційних природоінтегрованих буді-

вель має бути диференційованим як за загальним 

характером, так і за світлотехнічними властивостя-

ми, а основним завданням його створення є забезпе-

чення релаксаційного впливу на людину, її архітек-

турне та ландшафтне оточення. Так художній світ-

ло-колірний образ інноваційних природоінтегрова-

них будівель повинен створюватися за допомогою 

добору джерел світла. Добір комплексних освітлю-

вальних пристроїв і світлових комплексів прово-

диться відповідно до задуму архітектора. Із метою 

вирішення завдань «пожвавлення» простору за до-

помогою розподілу світла та кольору в часі добір 

джерел світла повинен здійснюватися за здатністю 

до миттєвого перезарядження. Можуть застосовува-

тися як стаціонарні, так і тимчасові освітлювальні 

пристрої, зі змінними світлофільтрами та без. Конс-

трукція сучасних світлових комплексів дає змогу 

змінювати як напрямки пучків світла, так і форму 

світлового тіла. Знання палітри й основних власти-

востей цього первинного елемента світлового сере-

довища дають змогу створити унікальний неповтор-

ний світло-колірний образ інноваційних природоін-

тегрованих будівель і їх урболандшафтної структу-

ри, а також нові моделі рекреаційного середовища. 

Під час створення світло-колірних образів іннова-

ційних природоінтегрованих будівель світлові при-

лади можуть бути: 

– відкритими, коли вони є видимими елемен-

тами архітектурного ансамблю або об’єкта, а їхнє 

конструктивне рішення має набути відповідного 

художнього трактування; 

– прихованими або нейтральними (концентра-

ція уваги спостерігача на освітлюваних об’єктах і 

деталях, отримання ефекту несподіванки). 

Таким чином, для підсвічування екстер’єрних 

просторів інноваційних природоінтегрованих буді-

вель слід використовувати прожектори, мінісофіти, 

лінійні світильники спрямованого або розсіяного 

світла. Світильники художнього підсвічування по-

винні мати мінімальні габарити та нейтральне заба-

рвлення, розміщуватися непомітно в архітектурно і 

технічно обґрунтованих місцях за допомогою спеці-

альних кріплень. Крім того, підсвічування іннова-

ційних природоінтегрованих будівель може мати 

постійний характер або здійснюватися за спеціаль-

ною програмою в межах проведення святкових за-

ходів. У складі спеціальних програм підсвічування 

можливе використання динамічної, лазерної та ін-

ших форм підсвічування, що сприяють створенню 

театралізованої атмосфери за допомогою сучасних 

технічних засобів [10, 11]. 

Визначено прийоми освітлення інноваційних 

природоінтегрованих будівель. 

Прийом заливаючого освітлення – найбільш 

вивчений по своїм світлотехнічним параметрам, 

відображеним в нормах і стандартах різних країн. 

Загальний заливаючий білий колір, рівномірний або 

локалізований, з визначеною нерівномірністю в ме-

жах фасаду інноваційних природоінтегрованих бу-

дівель достовірно відображає їх основні архітектур-

ні особливості та урболандшафтну структуру, а на 

об’ємних елементах при освітленні суміжних фаса-

дів з різною інтенсивністю достатньо правдиво ви-

діляє загальні форми споруди. При вдалому направ-

ленні світлових потоків зверху та збоку та відносно 

природному розподіленні тіней може вирішуватися 

більша кількість задач світло-об’ємного проєкту-

вання – виявлення унікальної форми інноваційних 

природоінтегрованих будівель та їх силуету, маси та 

тектоніки, пластичного та колірного декору. Проте 

відомою негативною властивістю традиційного за-

ливаючого освітлення є його певна образно-

стилістична одноманітність, монотонність, обмеже-

ний діапазон виразних можливостей. 

Прийом локального освітлення інноваційних 

природоінтегрованих будівель – дотримання певних 

вимог при побудові світлового образу по принципу 

асоціативної подібності. Світлових пристроїв на 

фасаді інноваційних природоінтегрованих будівель 

повинно бути стільки, щоб їх світлові плями перек-

ривали один одного по всій або більшій частині фа-

саду і віддалено нагадували по своєму малюнку 

освітлений сонцем цілісний фасад з плямами світла і 

тіні. Проте регулярність цих плям, що диктується 

ритмічною побудовою фасаду будівлі з її пластич-

ними деталями та урболандшафтною структурою, 

до яких звичайно інтегруються прибори локального 

підсвічування, а також особливості індивідуального 

градієнтного світлорозподілу в межах кожної світ-

лової плями, яке ще потрібно якісно відрегулювати, 

роблять асоціації з сонячним світлом досить умов-

ними.  

Прийом декоративного освітлення – передба-

чає застосування кольорових світлофільтрів, що 

красять світло білих випромінювачів в кольори ве-

селки. Проте недоліки такого підсвічування 

пов’язані з експлуатаційними складнощами устано-

вки, очищенням світлофільтрів та зниженням ефек-

тивності освітлювальних установок, особливо для 

отримання насичених кольорів (червоного, синього, 

фіолетового тощо).  

Прийом світлових фасадів – створює виразні-

контробрази в сучасній архітектурі, перевтілює ден-

ний «позитив» в нічний «негатив», радикально змі-
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нюючи та інтерпретуючи тектоніку інноваційної 

природоінтегрованої будівлі. 

Прийом світлової графіки та світлового живо-

пису є умовно-образотворчими, декоративними 

прийомами, які призначені винятково для створення 

контробразів. В прийомі світлової графіки крім точ-

кових ламп накалювання та компактних люмінесце-

нтних ламп застосовуються лінійні розрядні джере-

ла світла (люмінесцентні та газосвітлові лампи), 

світлові шнури та сітки (на основі мініатюрних ламп 

накалювання), полі- та світло-волоконні світловоди 

бічного й торцевого освітлювання, світлодіоди, що 

сканують промені лазера. Вони можуть випроміню-

вати біле та кольорове світло, працювати в статич-

ному та динамічному режимах на фасадах іннова-

ційних природоінтегрованих будівель тощо.  

Використання керованого штучного світла на-

дає великі можливості для трансформації архітекту-

рно-ландшафтного простору, а в поєднанні з кольо-

ром – для створення організованих озеленених рек-

реаційних просторів в структурі інноваційних при-

родоінтегрованих будівель вечірнього міста. Уніка-

льні освітлювальні установки створюють динамічне 

освітлення, яке дає змогу відображати різноманітні 

світлові картини. У святкові дні під час розроблення 

ілюмінації та організації шоу-програми з динаміч-

ним освітленням і багатою колірною палітрою за-

звичай використовують весь спектр світлових мате-

ріалів і новітніх технологій. Це й динамічне підсві-

чування інноваційних природоінтегрованих буді-

вель, світлодіодні елементи на фасадах, проєкційні 

та лазерні установки. У багатьох містах у системі 

святкової ілюмінації використовуються технології 

на основі світлодіодних елементів, які можуть мати 

як точковий характер, так і збиратися у структурі 

різних форм і розмірів. Переваги цих нових техно-

логій полягають у низькому споживанні потужності 

електромереж, легкості у монтажі й експлуатації, 

довговічності, яскравих виражальних кольорах, мо-

жливості керування кольором і динамікою за допо-

могою комп’ютера. Програма світло-колірного шоу 

містить колірні модуляції світлопросторів з різно-

спектральним світлом, що посилюють їхню візуаль-

ну диференціацію з метою надання різного емоцій-

ного забарвлення. Вони виробляються системами 

функційного освітлення, але в певних ситуаціях для 

цього можуть використовувати й установки архітек-

турного і світло-інформаційного освітлення. Така 

програма може передбачати зорову трансформацію 

глибини, ширини, висоти, а також розмірів, форми, 

кольору, пластики інноваційних природоінтегрова-

них будівель, їх ландшафтних елементів.  

Висновки 

У результаті проведеного дослідження були 

сформульовані такі висновки: 

1. Встановлено, що при формуванні інновацій-

них природоінтегрованих будівель з використанням 

засобів світло-колірного дизайну слід максимально 

враховувати особливості архітектурно-художньої та 

урболандшафтної структури об’єктів, містобудівну 

ситуацію, можливі напрями огляду, характер світло-

відбивних властивостей фасадів та інші характерис-

тики будівель та оточення. У кращих рішеннях 

створення світло-колірного середовища інновацій-

них природоінтегрованих будівель мають місце різ-

номанітні комбінації світла, варіанти його інтенсив-

ності з огляду на дні тижня та час доби. Такий під-

хід дає змогу забезпечити динамічні характеристики 

архітектурно-ландшафтних просторів об’єкту: при-

ховувати або підкреслювати архітектурні та урбо-

ландшафтні особливості інноваційної природоінтег-

рованої будівлі, різко змінювати колорит і вигляд 

комплексу, створювати різні світло-колірні образи і 

святковий настрій. 

2. Проведений аналіз накопиченого досвіду 

створення інноваційних природоінтегрованих буді-

вель дозволив виявити прийоми їх формування з 

використанням засобів світло-колірного дизайну: 

прийом заливаючого освітлення, прийом локального 

освітлення, прийом декоративного освітлення, 

прийом світлових фасадів, світлова графіка та світ-

ловий живопис. Встановлено, що проєктування 

інноваційних природоінтегрованих будівель із ви-

користанням засобів світло-колірного дизайну як 

середовищних об’єктів повинно здійснюватися сис-

темно при творчій взаємодії професій з урахуванням 

викладених архітектурно-художніх прийомів проєк-

тування та подальшою розробкою технолого-

інвестиційної програми. 
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LIGHT AND COLOR DESIGN IN THE FORMATION OF INNOVATIVE NATURE-INTEGRATED 

BUILDINGS   

М. Votinov, O. Smirnova 

O.M. Beketov National University of Urban Economy in Kharkiv, Ukraine 

 

The article is devoted to identifying the features of the formation of innovative nature-integrated buildings us-

ing light-color design in an urban environment to develop the methodological foundations of their formation. The 

article gives a definition of the concept of innovative nature-integrated objects and their light-color environment. 

The main characteristics of the formation of a light-color environment of innovative nature-integrated buildings 

using means of light-color design are presented. The tasks of using the means of light-color design in the formation 

of data of innovative nature-integrated objects have been determined. The ways of creating an individual artistic 

image of innovative nature-integrated buildings in an urban environment using means of light-color design are de-

termined. The article identifies the disadvantages of designing a light-color image of innovative nature-integrated 

buildings. The features of the architectural and design formation of innovative nature-integrated buildings using 

means of light-color design are revealed. Modern fundamental approaches and main trends in the spatial organiza-

tion and architectural solutions of innovative nature-integrated buildings in the urban environment using light-color 

design means are revealed. The article analyzes the foreign experience of designing and creating a light-color envi-

ronment of innovative nature-integrated buildings with the identification of their urban landscape structure. It has 

been determined that the formation of the light-color environment of such objects with the detection of their urban 

landscape structure should be carried out in three stages. The article defines the means and methods of creating 

their light-color environment. The factors influencing the formation of the light-color environment of innovative 

nature-integrated buildings in the city are revealed. The perspective directions of formation and development trends 

of the light-color image of their volumetric-spatial and urban-landscape structure are determined. 
 

Keywords: light and color design, innovations, nature-integrated buildings, urban environment. 
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